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Mathematik Kl-Arbeit Nr_ 3 “Wachstum/Logarithmus” GrB
Hinweis: mit Kopf, sber dicsmal auch mif T 1! Keap cond - viel Glock ©
Alle Aufgaben verlangen cine saubere Darstellung! Wedtiger irichig) isi mehr als alles (a1 &

1. a) Vereinfache mit Hilfe der Logarithmensatze:

log (3x - 3x) = Berechne:

1
Ll —
log v’ - logu= 108X ~2log— = log (5-4x) = log (1+4x)

b} Eine Exponentialfunktion nimmt nach einer bestimmten Zeit t: den Funktionswert f{t,) = 3,0 an. Berechne
dieses t; , wenn allgemein gilt: ft)=09-1,3"

r J,f’

2. Eine Flasche Milch hat im Kithlschrank die Temperatur von 4°C. Sie wird aus dem Kiihlschrank auf den Tisch
gestellt. In der Kiche hat es 20°C. Eine Minute spiter hat die Milch die Temperatur von 5,6°C,
a) Beschreibe den Temperaturverlauf innerhalb der b) Nach welcher Zeit ist die Temperatur der Milch haher als
ersten 9 Minuten in einem Schaubild (Empfehlung:  12°C 7

2*=lem/1min=1em) - Grad auf 2. Dezimale runden. i

3. Nehren wohnt die arme Trudi und weitere 1111 nette Menschen. Jeder spricht mit jedem. Nun soll ausgerechnet
M: ungeheure Erbschaft in Amerika gemacht haben. Eigentlich weiB niemand, woher dieses Geriicht
kommt, aber unter dem Hinweis auf unbedingte Verschwiegenheit mochte &3 jeder jedem weitererzihlen.

Um 8:00h wissen 4 Einwohner Bescheid, um 9:00 h sind es schon | 1 Einwehner

a) Wie wird sich das Geriicht in Nehren verbreiten? Skizziers den typischen Verlauf eines solchen Wachstums
graphisch (grob, keine genauen Werte!). Wie heibt die Ari dieses Wachstums?

bl) Nenne die Formel, welche fiir die Anderungsraten dieser Art von Wachstum typisch ist und entnimm {bzw.
berechne) aus dem Aufgabentext die folgenden GroBen ( Angabe):

bl) obere Schranke b3) B(0) b4)B(1) bS)k

€} Wie viele Mitbiirger wissen das Gerlicht nach 2,

3, 4und 5 Stunden 7 (kein Schaubild)
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